Зміст 
Посібник містить п’ять розділів, кожен з яких розповідає про певний вид логічних задач, їх специфіку та раціональні способи розв’язання. Завдання задачі останнього розділу полягає у розвитку логічного мислення школярів під час проведення позакласних та позаурочних заходів.

Посібник буде слугувати для організації нових форм позакласної та позашкільної роботи з математики учнів, що значно розширить їхній математичний кругозір і сприятиме правильному розумінню багатьох речей в математиці.

«Ми часто бачимо, що люди виявляють

 більше всього кмітливості в іграх, і тому 

математичні ігри заслуговують уваги не

 самі по собі, а тому що розвивають

 винахідливість»

Г. Лейбніц
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Задачу на переливання називають задачею Пуассо​на: Симеон Дені Пуассон (1781-1840) — відомий французький математик, механік i фізик. Коли Пу​ассон був юнаком i коливався у виборі життєвого шляху, приятель показав йому тексти декількох за​дач, з якими ніяк не міг впоратися сам. Пуассон менш ніж за годину розв'язав усі. Але особливо йому сподобалася така задача:
«Хтось має 12 пінт соку (пінта дорівнює приблизно 0,568 л) i хоче подарувати половину, але не має посудини в 6 пінт; у нього дві посудини: одна — у сім, друга — у п'ять пінт. Яким чином налити 6 пінт у посудину восьми пінт?»
«Ця задача визначила мою долю, — казав він згодом. — Я вирішив, що неодмінно буду математиком».
Задачі на переливання рідини можна розв'язувати з кінця. Другий спосіб полягає в переборі різних варіантів переливань. Але це більш довгий шлях.
Розглянемо ці методи на прикладах. На прикладі за​дачі 1 покажемо метод проб.
Задача 1. Як за допомогою 5-літрового бідона i 3-літрової банки набрати на березі річки 4 л води?
Розв'язання
Cnoci6 1. Спробуємо додати необхідну кількість води за допомогою переливання з 3-літрової банки в 5-літровий бідон.
Наллємо двічі 3 літри води в 5-літровий бідон, у 3-літровій банці залишиться 1 л води. Звільнивши бідон від води, вливаємо в нього 1 л води i потім додаємо ще 3 л.
Будемо надалі оформляти розв'язання задач більш коротко за допомогою таблиці.

	3 л
	3
	0
	3
	1
	1
	0
	3
	0

	5 л
	0
	3
	3
	5
	0
	1
	1
	4


Спосіб 2. Спробуємо дістати необхідну кількість води за допомогою переливання з 5 - літрового бідо​на в 3-літрову банку.

Наповнимо бідон i наллємо 3 літри води в банку. Тоді в бідоні залишиться 2 л води. Звільнивши банку, наллємо в неї ще 2 л води. Знову наповнимо бідон i наллємо в банку 1 л. У бідоні залишиться 4 л води.
	3 л
	0
	3
	0
	2
	2
	3

	5 л
	5
	2
	2
	0
	5
	4


Під час роботи з двома посудинами умовимося кількість води в посудні записувати у вигляді т:b, де т — кількість води в меншій посудині в літрах, b — кількість води в більшій посудині в літрах. Так, наприклад, запис 2:5 означав, що в меншій посудині 2 л води, у більшій — 5 л.
За допомогою цих позначень розв'язання попередньої задачі можна записати так:
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Задача 2. Є дві посудини, 3-літрова i 5-літрова. Скориставшись цими посудинами, дістати 1 л води. У нашому розпорядженні водопровідний кран i ра​ковина, куди можна зливати воду.
Розв'язання


[image: image2.wmf]3:00:33:31:5.

®®®


Зазначимо, що в задачах на переливання кількість посудин може бути більшою ніж два. На прикладі задачі 3 пояснимо розв'язання задач на переливан​ня з кінця.
Задача 3. Десятилітровий бідон наповнений водою. Як за допомогою семилітрового i трилітрового порожніх бідонів виміряти 5 літрів води?
Розв'язання. Нехай шукані 5 л води в результаті пе​реливань опиняться у 7 –літровому  бідоні. Необхідно заповнити 10-літровий бідон, спустошуючи послідовно 3 – літровий  i 7 – літровий  бідони.
	10 л
	7 л
	3 л

	5
	5
	3

	2
	5
	3

	2
	5 + 2 = 7
	3-2=1

	2 + 7 = 9
	7-7 = 0
	1

	9
	0 + 1 = 1
	1-1 = 0

	9-3=6
	1
	0+3=3

	6-3=3
	4
	0+3=3

	3
	3+4=7
	3-3=0

	3+7=10
	7-7=0
	0


В останньому рядку вихідна умова задачі.
Під час розв'язування деяких задач на переливання можна скористатися подільністю чисел.
Задача 4. Чи можна, скориставшись 9 i 12-літровим посудинами, виміряти 4 л води?
Розв'язання. Зазначимо, що ємкості 9 л i 12 л мають спільний дільник, який дорівнює 3.
Залишається довести, що будь-яка ємкість, яку можна виміряти за допомогою цих посудин, ділиться на 3.
Якщо число а ділиться на 3, то його можна подати у вигляді а = 3k, де 
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Нехай маємо два числа, що діляться на 3 без остачі: 
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натуральні. Тоді їхня сума i різниця теж діляться на 3 без остачі:
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Оскільки на початку обидві посудини були порожні й ємкості в них ділилися на 3, то й далі вони будуть кратними 3.
Відповідь. Hе можна.

Завдання для самостійної роботи
1. (Задача Пуассона) Як розділити на дві половини 12 цебер хлібного квасу, налитого в дванадцятицеберну діжку, користуючись восьмицеберною i п'ятицеберною порожніми діжками?
2. Як за допомогою двох бідонів ємкістю:
а) 5 л i 8 л відлити з молочної цистерни 7 л молока;
б) 10 л i 7 л відлити 8 л молока?
3. Маємо дві посудини: 3-літрову i 5-літрову. Використовуючи ці посудини, необхідно дістати: 2 л; 5 л; 6 л; 7 л; 8 л. У вашому розпорядженні водопровідний кран i раковина, куди можна зливати воду.

4. Із циліндричного бака, що повністю заповнений водою, треба відлити рівно половину води, не користуючись жодним іншим посудом i вимірювальними приладами. Як це зробити?
5. Як розділити 18 літрів меду порівну між двома бджолярами, використовуючи порожні ємкості 13 i 8 літрів?
6. У бочці залишилося 18 л бензину. Маємо 2 цебра ємкістю 7 л, у які потрібно налити по 6 л бензину. Kpiм того, є черпак ємкістю 4 л. Як здійснити розлив?
7. У першу посудину входить 9 л, у другу — 5 л, а в третю — 3 л. Перша посудина заповнена водою, а інші 2 порожні. Як за допомогою цих посу​дин відміряти 1 л води? Як відміряти 4 л води?
8. Маємо кран, з якого можна набирати досить багато води, i раковину, щоб зливати зайву воду. Чи можна набрати з крана рівно 2 л води:
а) за допомогою 7-літрової банки i 1 літрової банки;
б) за допомогою 6-літрової банки i 9-літровоі банки?
9. За допомогою двох повних десятилітрових бідонів молока i порожніх чотирьох - i п'ятилітрових каструль відміряйте по два літра молока в кожну каструлю.
10. 3 повної посудини ємкістю 13 л треба відлити 7 л гасу, користуючись двома порожніми цебрами ємкістю 4 л i 9 л. Як це зробити?
11. Маємо два піскових годинники: на 7 хвилин i на 11 хвилин. Каша повинна варитися 15 хвилин. Як зварити її, перевернувши годинники мінімальну кількість разів?


Задачі цього типу зводяться до одержання визначеної кількості рівних за кількістю та масою об'єктів.
Задача 5. Три посудини заповнені (не доверху) во​дою. В одній посудині 44 л води, у другій — 28 л, у третій — 24 л. У кожну посудину можна налити з іншої стільки води, скільки в ній було налито. Як розлити воду так, щоб у кожній посудині була рівна кількість води?
Розв'язання. У трьох посудинах разом 96 л, отже, в кожній посудині повинно бути в кінцевому резуль​тат 32 л. Задача зводиться до одержання трьох чисел «32» за допомогою додавання i обчислювання даних: 32 =(44-28)+16 = 16+16; 32 =(28+28)-24 = 56-24; 32 = (24+24)-16 = 48-16.
Процес переливання можна зобразити у вигляді таблиці. 

	44 л
	28л
	24л

	44
	28
	24

	44-28=16
	28 + 28 = 56
	24

	16
	56-24 = 32
	24 + 24 = 48

	16+16 = 32
	32
	48-16=32


У задачі 5 результат здобули шляхом додавання i об​числювання даних.
У задачах такого типу іноді використовують рівняння після деякого числа операцій (перекладань). Наприклад, маємо 6 гир вагою 1 г, 2 г, 3 г, 4г, 5 г, 6 г; необхідно розкласти їх на три рівні за вагою купки.

Розв'язання. Знайдемо сумарну вагу:
1+2 + 3 + 4 + 5 + 6 = 21. У кожній купці повинно бути 21 : 3 = 7 (г). Це можна зробити так:

	1 купка
	2 купка
	3 купка

	1
	2
	3

	6
	5
	4


Ускладнимо умову задачі
Є 12 гир вагою 1 г, 2 г, ... 11 г, 12 г. Необхідно роз​класти їх на три piвні купки.
Розв'язання. Знайдемо сумарну вагу:
1+2+3+...+10+11+12 =(1+12)+(2+11)+...= 13-6 = 78(г). 

Отже, вага кожної купки: 78 : 3 = 26 (г).
Ми розглянули розподіл гир вагою 1 г, ..., 6 г. Залишилося розподілити 
гирі вагою 7 г, ..., 12 г. Зробимо це так само:
	1 купка
	2купка
	3купка

	1
	2
	3

	6
	5
	4

	7
	8
	9

	12
	11
	10


Використовуючи здобутий результат, розв'яжемо задачу 6.
Завдання для самостійної роботи
1. Маємо 7 повних діжок, 7 діжок, наповнених наполовину, i 7 порожніх дiжoк.  Як розподілити ці діжки між трьома вантажівками, щоб на кожній вантажівці було 7 діжок, i на всіх вантажівках був однаковий вантаж?
2. Три посудини заповнені (не доверху) водою. В одній посудині 33 л води, у другій — 21 л,у третій — 18 л. У кожну посудину можна налити з іншої стільки води, скільки в ній було налито. Як розлити воду так, щоб у кожній посудині була рівна кількість води?
3. У трьох купках міститься по 22, 14 i 12 горіхів. Потрібно шляхом трьох перекладань зрівняти число горіхів у кожній купці, дотримуючись при цьому умови: з будь-якої купки дозволяється перекладати в іншу лише стільки, скільки їх у купці, в яку перекладають горіхи.
4. Сто деталей розкладено на п'ять купок. У першій i другій купках — 52 деталі, у другій i третій — 43, у третій i четвертій — 43, у четвертій i п'ятій — 30. Скільки деталей у кожній купці?
5. 3 набору гирьок масою 1 г, 2 г, ..., 101 г зникла гирка масою 19 г. Чи можна 100 гирьок, що залишилися, розкласти на 2 купки по 50 штук у кож​ній так, щоб купки важили однаково?
6. Геологи знайшли 7 камінців, маса яких 1 кг, 2 кг, 3 кг, 4 кг, 5 кг, 6 кг, 7кг. Ці  камінці розклали в чотири рюкзаки так, що в кожному рюкзаку маса камінців була однакова. Як це зробили?
7. Три родини, збираючи разом, набрали 6 кошиків суниць. Після зважування виявилося, що вони мають різну вагу: 3 кг, 5 кг, 7 кг, 8 кг, 9 кг i 10 кг. Як, не пересипаючи ягід, розділити їх, якщо від першої родини суниці збирала 1 особа, від другої — дві, від третьої — три особи?
8. Повний ящик цвяхів важить 16 кг. Потрібно роз​ділити цвяхи на дві частини, користуючись для цього двома порожніми ящиками, один iз яких може вмістити 11 кг цвяхів, другий — 6 кг. Висипати цвяхи кудись, крім ящиків, не можна. У якому порядку треба пересипати цвяхи?


Розв'язуючи такі задачі,  не забувайте розібрати всі можливі варіанти.
Під час розв'язування задач на зважування для виявлення фальшивих монет рекомендується ділити монети на 3 купки (за такого поділу кількість зважувань скорочується).
Задача 7. В експериментальному цеху заводу виготовлено вісім деталей для машини, зовсім однакових за формою. Сім деталей виготовлено iз одного металу, восьму деталь — із більш легкого сплаву. Тільки 2 рази зваживши деталі за допомогою терезів i не користуючись при цьому гирями, визначте, яка з цих восьми деталей більш легка.
Розв'язання. Розділимо деталі на 3 купки: 3, 3, 2. Покладемо на шальки терезів по 3 деталі Можливі такі варіанти:

1) терези будуть знаходитися в рівновазі;
2) одна шалька терезів опуститься.
У першому випадку більш легкою є одна з двох де​талей, що не лежить на терезах. Другим зважуванням визначимо більш легку з них.

У другому випадку більш легка — одна з трьох дета​лей на тій шальці терезів, що піднялася.

Звільнивши терези, візьмемо будь-які дві з трьох де​талей i покладемо їх на терези. Якщо терези урівноважені, то деталь, що не покладена на терези, більш легка. Якщо ж одна шалька терезів піднялася, то на ній лежить легка деталь.
Задача 8. У чотирьох коробках лежать монети, в одній iз них монети фальшиві. Потрібно одним зважуванням визначити, у якій коробці монети фальшиві. Відомо, що маса справжньої монети 10 г, фальшивої — 9 г. Із першої коробки взяли 1 монету, iз другої — 2, iз третьої — 3, з четвертої — 4 монети. Сумарна маса вcix монет 97 г. У якій коробці були фальшиві монети?

Розв'язання. Число 97 можна подати у вигляді суми двох добутків iз множником 9 в одному добутку i множником 10 в іншому так: 
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. Отже, фальшиві монети — у третій коробці.
Завдання для самостійної роботи
1. Із трьох лимонів два мають однакову масу, а тре​тій — більш легкий. Як за допомогою одного зважування на шалькових терезах визначити, який iз них легший?
2. Відомо, що з чотирьох однакових на вигляд кілець одне трохи відрізняється масою від інших, але невідомо, легше воно чи важче. Як знайти його за не більш ніж два зважування на шалькових терезах?
3. Є 9 пластин i терези. Одна з пластин легша за решту, але за виглядом вони однакові. Як за до​помогою двох зважувань знайти легшу пластину?
4. Як за допомогою двох зважувань визначити фальшиву монету, якщо відомо, що:
а)
iз 7 монет одна фальшива (більш легка);
б)
iз 8 монет одна фальшива (більш легка)?
5. Як за допомогою трьох зважувань визначити легшу монету, якщо відомо, що вона одна з:
а) 10 монет; б) 16 монет; в) 17 монет; г)   26 монет; д) 27 монет?
6. Як за допомогою чотирьох зважувань визначити легшу монету, якщо відомо, що вона одна з: а)   28 монет; б) 81 монет?
7. Серед 242 діамантів один діамант природного походження, решта — штучні. Маси штучних діамантів однакові, маса природного діаманта трохи менша. За допомогою скількох зважувань можна визначити справжній діамант? За яку найменшу кількість зважувань можна визначити справжній діамант?
8. Із 5 монет 3 справжні i 2 фальшиві. Одна з фальшивих монет важить більше, ніж справжня, а друга — менше. За три зважування на шалькових те​резах без гирьок визначте обидві фальшиві моне​ти, якщо відомо, що дві фальшиві монети важать стільки ж, скільки дві справжні.
9. Є терези з гирею 5 г, 4 монети, з яких одна фальшива, що відрізняється від решти масою. Справжня монета важить 5 г. Визначте фальшиву моне​ту за допомогою двох зважувань.
10. Бронзові монети 1 к., 2 к., 3 к. i 5 к. мають маси 1 г, 2 г, 3 г i 5 г відповідно. Серед чотирьох бронзових монет (по одній iз кожного номіналу) одна фальшива відрізняється від справжньої масою. Як за допомогою двох зважувань на шалькових терезах без гир визначити фальшиву монету?
11.  Є 6 гир, серед яких пара зелених, пара червоних i пара білих. У кожній парі одна гиря важка, а дру​га — легка, причому вci важчі гирі важать однаково i вci легші гирі важать однаково. За 2 зважуван​ня на шалькових терезах визначте вci важкі гирі.
12.  Є 6 монет, з яких 2 фальшиві, що важать менше, ніж справжні. За три зважування визначте обидві фальшиві монети.


У задачах цього типу необхідно з рівноваги об'єкти зробити висновок про масу певного об'єкта (важчий або легший він порівняно з іншими об'єктами, i, якщо можливо, вказати, у скільки разів) або вказати спосіб урівноважування предмета за допомо​гою заданого набору гир.
Задача 9. На прилавку 3 капустини, 2 кавуни i буряк. Усі три капустини важать однаково, i в кавунів однакова маса. За допомогою рисунка, визначте у скільки разів гарбуз важчий від буряка?
Завдання для самостійної роботи

1. Одна морквина i дві редиски важать стільки ж, скільки дві морквини й одна редиска. Що легше: морквина чи редиска?
2. Миколі подарували терези, i він почав зважувати іграшки. Машину врівноважили м'яч i два кубики, а машину з кубиком — 2 м'ячі. Скільки кубиків зрівноважать машину?
3. Собака в 9 разів важчий за кота, миша в 20 разів легша за кота, а ріпка в 6 разів важча за мишу. У скільки разів собака важчий за ріпку?
4. На одній шальці терезів 5 однакових яблук i 3 однакові груші, на другій шальці — 4 однакових яблука i 4 однакові груші. Терези знаходяться в piвновазі Що легше: яблуко чи груша?
5. Маємо 9 кг крупи i шалькові терези з двома гирями 50 г i 200 г. Спробуйте за 3 зважування відважити 2 кг крупи. Чи можна це зробити, якщо
маємо лише гирю 200 г?
6. Маємо 8 кг квасолі i шалькові терези без гир. Як відважити з їхньою допомогою 3 кг квасолі?
7. Як на шалькових терезах зрівноважити шматок олова масою 47 г за допомогою набору з п'яти гир: 1 г, 3 г, 9 г, 27 г, 81 г? Дозволяється класти гирі на обидві шальки терезів.
8. Є шалькові терези й гирі масою 1 г, 2 г, 4 г, 8 г, 16 г. На одну шальку терезів кладуть вантаж, на другу можна класти гирі. Доведіть, що терези можна врівноважити, якщо маса вантажу дорівнює:
а)
13, 19, 23 i 31 г;
б)
будь-якому цілому числу грамів від 1 до 31 включно.
9. У книгах Новгородських переписувачів XV століття згадуються такі міри рідини: діжка, насадка i цебро. Відомо, що одна діжка квасу i 20 цебер квасу 
врівноважуються трьома діжками квасу, а 19 діжок, 1 насадка і 15,5 цебра 
врівноважуються 20 діжками i 8 цебрами. Скільки насадок  мicтиться  в діжці?
10. Груша i слива разом важать стільки, скільки 2 яблука, а 4 груші — стільки, скільки 5 яблук i 2 сливи. Що важче: 7 яблук чи 5 груш?
11.  Скільки слив урівноважать 1 грушу, якщо 13 слив важать як 3 яблука i 1 груша; 1 слива i 1 яблуко разом важать як 1 груша?
12.  Велике яблуко i 3 маленьких яблука важать 200 грамів, а велике яблуко i гиря 50 грамів важать стільки ж, скільки маленьке яблуко i гиря 100 грамів. Скільки грамів важить велике яблуко?
13. На лівій шальці терезів — пляшка зi склянками, а на правій — глечик. Терези в рівновазі.  Переста​вимо склянку з лівої шальки терезів на праву, а глечик замінимо тарілкою. Терези знову в piвновазі. Заберемо пляшку з лівої шальки терезів і
поставимо два однакових глечики, а на правій — склянку замінимо двома однаковими тарілками. Виявилося,   що  два  глечики  важать  стільки, скільки три тарілки. У скільки разів пляшка важ​ча за склянку?



Задача 11. Каністра з бензином важить 24 кг, а така ж каністра, наповнена бензином до половини, ва​жить 14 кг. Скільки бензину вміщує каністра?
Розв'язання. Можемо обчислити, скільки важить бен​зин, що заповнює половину каністри: 24-14 = 10 (кг). Отже, вся каністра вміщує 10-2 = 20 (кг).

Завдання для самостійної роботи
1. Бідон з молоком важить 3 2 кг, бідон без молока — 2
кг. Скільки важить бідон, заповнений молоком наполовину?

2. Повний бідон молока важить 30 кг, а наповнений молоком наполовину — 18 кг. Яка вага порожнього бідона?
3. Пляшка, до половини наповнена соняшниковою олією, важить 900 г, порожня пляшка — 400 г. Скільки важить пляшка, наповнена олією?
4. Колоду поклали одним кінцем на одні терези, а другим кінцем — на інші. Перші терези показали 200 кг, а другі — 100 кг. Скільки важить колода?
5. Банка з медом важить 500 г. Така ж банка з гасом важить 350 г. Гас легший за мед у 2 рази. Скільки важить порожня банка?


1. Продовж рядки:
1) 3; -7; 2; -8; 1; -9…;
2) -6; 12; -24; 48…;

3) -3; -1; -2; 0; 0; 2; 4; 6; 12; 14; 28…;

4) 10; 8; 16; 28; 26; 52….

2. Знайди зайву фігуру:

1) Куб, циліндр, квадрат, паралелепіпед, куля;

2) Циліндр, куб, куля, конус;

3) Призма, куб, паралелепіпед, циліндр.

3. Якщо на пікнік у лісі збирається Заєць, Їжак і Білка, вони приносять із собою горіхи та гриби. Заєць, Їжак і Ховрашка приносять гриби та ягоди, а Заєць та Білка приносять тільки горіхи. Хто із звірят не приносить нічого? Що приносить Білка?

4. Знайди зайве поняття:

1) Подільність, дільник, кратне, від’ємний;

2)  Модуль, протилежні числа, пропорція, від’ємне число.

5. Знайди зайве число:

1) 15; 123; 47; 759; 111;

2) 135; 380; 456; 875; 920;
3) 24; 144; 66; 222; 75; 90.


«Якщо є 4 клітинки і 5 кроликів, 

то хоча б в одну клітинку доведеться 

посадити не менше двох кроликів»
1. У маленькому портовому містечку на острові Тортуга проживає 500 чоловік. Доведіть, що принаймні двоє з них святкують день народження в один день.
2. Капітан Флінт має  29 діамантів, які він у довільному порядку розклав у 4 скрині. Доведіть, що хоча б в одній скрині лежить не менше 8 діамантів.

3. Семеро піратів разом мають 29 діамантів. Доведіть, що хоча б двоє з них при цьому мають однакову кількість діамантів.



1. Що таке «вершки» математики?

(Задачі)

2. Є монета. Скільки треба таких самих монет, щоб їх можна було розмістити навколо даної монети так, щоб усі монети дотикалися до даної і попарно одна до одної? 
(Шість)

3. Лікар зробив три уколи з інтервалом в 30 хв. Скільки часу знадобиться?

(1 год.)

4. Колоду розрізали на 12 частин. Скільки зроблено розрізів?
 (11)

5. Яка борона сидить глибше в землі: масою в 60 кг з 20 зубами, чи масою в 120 кг з 60 зубами? 
(Перша – глибше, бо тиск на кожний зуб більший)

6. Як провести пряму, яка перетинає три сторони трикутника? 
(Пряма повинна проходити через одну з вершин і через точку на  третій стороні трикутника)

7. Скільки буде десятків, якщо три десятки помножити на три десятки? 
(90 десятків)

8. Двоє купили за 100 сольді стадо свиней по ціні 2 сольді за 5 свиней. Потім стадо розділили і стали продавати знову 5 свиней по 2 сольді, причому добре заробили. Чи можливо це і як? 
(Так. Якщо 5 свиней коштують 2 сольді, то на 100 сольді куплено 250 свиней. Їх розділили на 2 стада по 125 свиней, але так, щоб одне стадо складалось з жирних, а друге – з нежирних свиней. Перший продав 120 свиней по ціні 1 сольді за 2 свині, а другий – по ціні 1 сольді за 3 свині. Вони продавали по 5 свиней за 2 сольді. Перший заробив 60 сольді, а другий – 40 сольді, а разом 100 сольді. Але в них залишилось ще 5 + 5 = 10 свиней)

9. Скільки разів хвилинна і годинна стрілки протягом години утворюють прямі кути між собою? 
(Двічі)

10. Скільки разів на добу хвилинна і годинна стрілки утворюють прямі кути між собою?
(44. Протягом години двічі. Третю, четверту, дев’яту і десяту години треба розглядати окремо)

11. Скільки є двозначних чисел? 
(90)
12. Є 100 кг грибів з вологістю 99%. Через деякий час аналіз показав, що в них 98% води. Яку масу мають тепер гриби? 
(В грибах 1% сухої речовини – це є 1 кг. При другому аналізі 1 кг сухої речовини становить уже 2% всієї маси грибів. Отже, вся маса грибів є 50 кг)

13. Трапилось так, що Мірошник і Ткач сіли обідати. Мірошник дістав п’ять булок, а Ткач – чотири. Економ попросив дозволу пообідати з ними і виклав 9 монет. Як мають розділити їх Мірошник і Ткач? 
(Звичайно, всі їли однаково, тобто кожний з’їв по три булки. Тобто Економ з’їв дві булки Мірошника і одну Ткача. Значить 9 монет треба поділити у відношенні 2:1. Отже, 6 монет отримав Мірошник, а три – Ткач.)
14. Поїзд від станції А до станції В проходить за 1 год. 20 хв., а від станції В до станції А – за к ви це поясните?
(Це – однаково)

15. Є дві сковорідки. На кожній панірується один млинець. Треба підсмажити три млинці з двох сторін. Кожна сторона млинця підсмажується за 1 хв. За який найменший час це можна зробити? 
(3 хв.)

16.  Що таке «
[image: image7.wmf]»
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 (Морські повільні хвилі моря не те, що рейки в два ряди)

17. В який час три мухи, що літають в повітрі, перебуватимуть в одній площині? (Завжди)
18. Три в квадраті – 9, п’ять у квадраті – 25, а чому дорівнює кут у квадраті? 
( 90˚ )

19. У куба 8 вершин. Скільки вершин буде, якщо одну з них відламати? 
(7+3=10)

20. Скільки кутів у квадратній кімнаті? 
(Вісім)

21. Двоє пішли 3 гриба знайшли. Четверо підуть, скільки грибів знайдуть? (Невідомо)

22. Селянин продав на базарі трьох кіз по три гривні. Питається: «По чому кожна коза пішла?» 
(По землі)

23. Дехто говорить тільки правду. Але коли його спитали двічі про одне і те ж, то були одержані різні відповіді. Як це могло бути? 
(Було задано запитання: «Я питав Вас сьогодні про що – небудь?»)
24. Що таке «ні пір’їни, ні пера»?
(Розкладачка)

25. Ви – капітан. На судні 25 матросів, кожному 25 років. Скільки років капітану? (Стільки, скільки Вам)

26. Палку розрізали на 12 частин. Скільки зроблено розрізів?
 (11)
27. Хлопчик зайшов у темну кімнату. На столі гасова лампа і свічка. Що він запалить насамперед? 
(Сірник)

28. Чи можна розбити стакан на стільці? 
(Ні. Як розбити стакан, то отримаємо склянки, а не стільці)

29. Півень зніс яйце на кордоні України з Росією. Якій країні належить яйце? (Півні яйця не несуть)

30. Горіло 5 свічок, 2 погасли. Скільки свічок залишилося? 
(Дві, бо решта згоріли)

31.  Скільки горошин ввійде в стакан? 
(Жодної. Вони не ходять)

32. «Одна нога тут, а друга – там». Що це означає? 
(Стрибки у висоту)

33. У пастуха 100 овець. Всі, крім 20, пропали. Скільки овець залишилося? 
(20)

34. Блакитну хустину опустили в чорне море. Якою вона стала? 
(Мокрою)

35. Що таке єгипетський трикутник? 
(Трикутник зі сторонами 3, 4 і 5)

36. Чи можна двома фарбами (червоною і синьою) розфарбувати грані куба так, щоб кожні дві сусідні були різного кольору? 
(Ні, бо одним кольором повинні бути розфарбовані дві протилежні грані, а в куба таких пар три, а кольорів два, тому це неможливо)

37. Чи може страус назвати себе птицею? 
(Ні, бо він не говорить)

38. Професор математики ліг спати о 8 год. І поставив будильник на 9. Скільки часу він спить? 
( Не більше години)

39. Скільки грецьких горіхів у порожньому стакані? 
(Ніскільки)

40. Кожен місяць закінчується на 30 – 31. В якому місяці 28 днів? 
(У кожному)

41. На двох руках 10 пальців. Скільки пальців на десятьох? 
(50)

42. Не спричиняй числу біль? Що це? 
(Не діли на нуль)

43. В їдальню мають прийти 10 шлюбних пар. Скільки осіб має прийти, щоб з певністю можна сказати, що вже є одна шлюбна пара? 
(11)

44. Коли частка дорівнює діленому? 
(Якщо дільник дорівнює 1)
45. Недалеко від берега стоїть корабель зі спущеною вірьовчаною драбиною. В драбини 10 сходинок, відстань між якими 30 см. Сама нижня сходинка дотикається води. Прилив піднімає воду за кожну годину на 15 см. Через який час покриється водою третя сходинка? 
(Разом з приливом піднімається і корабель, а значить і драбина, то вода не може покрити третю сходинку)

46. На столі лежить мотузка. Зав’яжіть вузол на ній не відриваючи від неї рук. 
( Переплетіть руки на грудях, нахиліться до столу, візьміть пальцями краї  вірьовки і зав’язуйте вузол)

47. Який засіб пересування має 8 коліс, перевозить лише одну людину і є екологічно чистим? 
(Пара роликових ковзанів)

48. Як можна одним мішком пшениці, змоловши її, наповнити два таких же мішки? 
(Вкласти два мішки один в другий і наповнити борошном)

49. Як це могло бути? В діда запитали скільки йому років. Він відповів, що йому сто років і навіть більше, але днів народження в нього всього 25. 
(Дід народився 29 лютого, тобто день народження в нього буває один раз на чотири роки)
50. Син батька професора розмовляв з батьком сина професора, і при цьому сам професор не бере участі у розмові. Чи можливо це? 
(Так, може, якщо професор – жінка )

51. Жінка сиділа в кімнаті і шила, коли зайшов її син. Отримавши наказ: «Іди, сину, і не заважай мені!», він відповів: «Я твій син, але ти не моя мати». Як це могло бути? 
(Наказ був від батька, який теж був у кімнаті, а не від матері)

52. Для чого курча переходить дорогу? 
(Щоб принести неспокій водію)
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